2007 M. GEOGRAFIJOS
MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO REZULTATU

STATISTINE ANALIZE

2007 m. birzelio 11 d. mokyklini geografijos brandos egzamina laiké 4290 kandidatai — vidurinio
ugdymo programos baigiamuyju klasiy mokiniai, kity laidy abiturientai.

Egzamino uzduotis buvo vertinama 140 taskais. Egzaminui iSlaikyti reikéjo surinkti ne maziau
kaip 31 taska (t.y. ne maziau kaip 21 proc. visuy galimy tasky). Egzamino neislaiké 1,7 proc. laikusiyju
kandidaty.

Mokyklinio geografijos brandos egzamino uzduoties pazymiy ir taSky pasiskirstymas pateiktas 1
diagramoje.

2007 m. mokyklinis geografijos brandos egzaminas
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1 diagrama. Mokyklinio brandos egzamino tasky pasiskirstymas (vienodai nuspalvinti gretimi stulpeliai atitinka ta pati pazymj)




2007 m. geografijos mokyklinio brandos egzamino rezultaty analizé

Mokyklinio geografijos brandos egzamino uZzduoties statistinei analizei atlikti Nacionalinis
egzaminy centras sisteminés atrankos biidu isrinko 400 mokiniy darby imtj. Sie darbai buvo pristatyti
Nacionalinj egzaminy centra. Dalyko specialisty grupé juos perzitréjo, i§ naujo ijvertino atvirojo tipo
mokiniy atsakymus bei raSymo darba.

Geografijos mokyklinio brandos egzamino uzduotis sudaryta i$ 2 daliy. Pateikiame $iy 400 darby
rezultaty diagrama, i$ kurios matyti, kaip pasikeité mokiniy II dalies rezultatai po darby pervertinimo.

Geografijos antros dalies tasky pasiskirstymas po pervertinimo
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2 diagrama. ISrinkty darby imties rezultaty pasiskirstymas po pervertinimo
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3 diagrama. II dalies (21- 35 klausimy) rezultaty pasiskyrstymas

Apdorojus darby imtj, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai, jei jis tur¢jo struktiirines
dalis) buvo nustatyta:

e Kkuri dalis (procentais) kandidaty pasirinko atitinkama atsakyma (A, B, C ar D, jei
uzduotis buvo su pasirenkamaisiais atsakymais) ar surinko atitinkama skaiciy tasky (0, 1, 2 ir t.t.);
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e klausimo sunkumas. Sio parametro skaitiné reikSme yra procentinis santykis

(visu kandidaty uz §j klausima surinkty tasky suma)
(visu uz $i klausima teorisSkai galimy surinkti taSky suma)

Jei klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai parodo, kuri dalis kandidaty
1 ta klausima atsakeé teisingai;

e Kklausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas i$skiria
stipresniuosius ir silpnesniuosius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir i ji beveik vienodai
s¢kmingai atsaké ir stipresnieji, ir silpnesnieji, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza. Panasi skiriamoji
geba gali biti ir labai sunkaus klausimo, i kurj neatsaké taip pat beveik visi. Neigiama skiriamosios gebos
reikSmeé rodo, kad silpnesnieji (sprendziant pagal visa egzamino uzduoti) uz ta klausima surinko daugiau
tasky nei stipresnieji (tai tikrai blogo klausimo pozymis);

e klausimo koreliacija su visa uzZduotimi. Tai to klausimo ir visy uzduoties tasky koreliacijos
koeficientas (skaiGiuotas Pirsono koreliacijos koeficientas). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras
klausimas matuoja taip, kaip ir visa uzduotis. AisSku, daugiataSkio klausimo koreliacija su visa uzduotimi
yra didesné nei vienataskio.

Toliau pateikiama geografijos mokyklinio brandos egzamino uzduoties rezultaty analize.
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2007 M. GEOGRAFIJOS MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS
Il dalis

21.

Ta$ky pasiskirstymas (%)

0 r > 3 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
47,73 23,74 12,12 16,41 0,32 0,47 0,51
Kurio keliautojo marSruto dalis pavaizduota zemélapyje?
(1 taskas)
< — -
Taskqop asiskirsty m;’;as (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
72,22 27,78 0,28 0,53 0,48
Kuriame amziuje vyko $i kelioné?
(1 taskas)
< — -
Taskqop asiskirsty m;’;as (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
57,83 42,17 0,42 0,45 0,34
Kuo reikSminga §i kelioné?
(1 taskas)
< — -
Taskqop asiskirsty m;’;as (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
72,73 27,27 0,27 0,43 0,41
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Ta$ky pasiskirstymas (%) . . L
0 1 5 3 a 5 6 7 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
13,64 | 23,74 | 15,40 : 11,87 | 7,58 7,58 13,64 . 6,57 0,41 0,32 0,40
1. Kuria pasaulio kryptimi nuo Dresdeno yra Hamburgas?
(1 taskas)
< — >
Taskqop asiskirsty m;’;zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
29,04 70,96 0,71 0,30 0,29
2. Nustatykite, kokiu azimutu nuo Leipcigo yra:
Drezdenas ........ccccoveeeeieeeinieeeiieeeien Miunchenas .........ccoceeveerieenieenneennen.
Berlynas ......ccocoeviieiiieniieieeeeeee, Hamburgas .........ccccovvveiiienieciiene,
(4 taskai)
< — 5
0 Tas1kq p as;sl;/rsty mass(A) ) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
51,77 9,34 9,85 10,10 @ 18,94 0,34 0,37 0,36
3. Koks atstumas kilometrais tiesia linija nuo Rostoko iki Miuncheno?
(1 taskas)
< — >
Taskqop asiskirsty m;’;zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
61,36 38,64 0,39 0,40 0,31
4. Kur vasara dienos ilgesnés: Rostoke ar Miunchene?
(1 taskas)
< —— -
TaSqup aSlSl(;rSty m%as (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
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< — 5
0 :askq p z;SISk/rsté/mas (ﬁ) 5 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
22,22 1 25,76 1 18,69 17,42 8,84 @ 7,07 0,37 0,41 0,57
Kurioje klimato juostoje i$sidésciusi Antarktida?
(1 taskas)
< — >
Taskqop asiskirsty mfs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
55,30 44,70 0,45 0,47 0,37
2. Kokiose klimato juostose yra Madagaskaro sala?
SRS
2 ettt tee e teeee—eeeetteeaetteeateeeateeeatteeastteestteaantteattte ettt eatreeataeeabeeeenreeennres
(2 taskai)
OTas’kq p asiskir1 stymas (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
30,30 40,91 28,79 0,49 0,47 0,52
Kurioje klimato juostoje intensyviausias fizinis duléjimas?
Kodél?
(2 taskai)
OTaékq pasiskir1 stymas (%) 5 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
67,42 22,22 10,35 0,21 0,31 0,43
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24,

25.

Kurie miestai yra Azijos valstybiy sostinés? (Pabraukite.)
Bagdadas, Belgradas, Delis, Dublinas, Dzakarta,
Kairas, Kanbera, Otava, Pekinas, Seulas

(5 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%)
0 1 2 3 4 5
051 1,77 7,07 { 11,87 22,73 | 56,06 0,85 0,25 0,47

Sunkumas | Skiriamoji geba |  Koreliacija

Prie pateikty teiginiy parasykite atitinkama migracijos ruisj (viding, tarpvalstybiné, laikinoji, sezoning,
Svytuokliné, deportacija).

. Jonas gyvena Kaune, bet i darba kasdien vaziuoja i Vilniy. L

Afanasijus su Seima persikélé gyventi i§ Rusijos azijinés dalies | europing. ~ .ocevievivieneennn,

. Jadvyga i§ SalCininky i§vyko gyventi pas savo mociute i Var§uva. e,

. Dalis zmoniy i§ Piety Italijos kasmet vyksta nuimti derliaus { Pranciizija. =~ .,

1941 m. birzelio 14 d. ankstyva ryta prasid¢jo Lietuvos gyventojy trémimas | Sibira. ..........cccecceeeene.

. Daug lietuviy keleriems metams iSvyko dirbti { Airija. L

Susigrazinusi tévy zeme, Jonaiciy Seima i§ miesto persikélé gyventi { kaima. ...

(7 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%)

1 5 3 7 5 6 7 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

1,01 000 | 404 @ 758 17,93 13,13 18,94 @ 37,37 0,78 0,25 0,45
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TaSky pasiskirstymas (%) » . L
0 r > 3 2 5 6 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
1591 3,03 6,31 15,15 19,44 31,57 8,59 0,49 0,61 0,49

Pagal koki svarbiausia kriterijy Siaurés jiiroje nustatytos ekonominiy zony ribos?

< — -
Taskqop asiskirsty m;';zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
85,10 14,90 0,15 0,21 0,24

(1 taskas)

2. Remdamiesi kartoschema ir savo pateiktu kriterijumi nurodykite, kurioms valstybéms priklauso
ekonomings zonos Siaurés juroje.

L e G e s
2 e e e e S e
B e
0 :aékq p e;siskirst:};mas ((y4°) 5 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
16,41 2,78 6,57 15,40 22,98 35,86 0,58 0,45 0,57

(5 taskai)




2007 m. geografijos mokyklinio brandos egzamino rezultaty analize

27.

R

Tasky pasiskirstymas (%) - . L
0 r 5 3 2 5 6 7 8 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
859 6,82 1742 16,41 1540 16,67 9,09 7,32 227 0,45 0,41 0,64

1. Zemélapyje juodais taskais pazyméti miestai. Nurodykite 5 didziausius pasaulio milijoninius miestus
1§ pirmojo deSimtuko. (Eilés tvarka nebiitina.)

L e Qe e

2 e e e T UPSRRN

B e

< — -
0 :askq p ZSlSklrStgmas ({"f’) 5 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
18,18 1 12,63 25,25 21,97 117,17 4,75 0,44 0,40 0,54
2. Kaip aglomeracija susijusi su urbanizacija?

< — -

Taskqop asiskirsty m;';zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
77,78 22,22 0,22 0,46 0,45

(5 taskai)

(1 taskas)

3. Kuriais skaitmenimis zemélapyje pazyméti didieji pasaulio megalopoliai? (Parasykite atitinkamus

skaitmenis.)
Bosvasas

Tokaidas

(2 taskai)

Ta$ky pasiskirstymas (%)

0

1

2

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

26,26

31,82

41,92

0,58

0,41

0,42
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1.

Tasky pasiskirstymas (% . .
0 1 2 3 4 5 Sunkumas Sk/rg'gq/ Koreliacija
11,62 14,39 10,61 9,60 884 6,31 8,84 9
Tasky pasiskirstymas (%
7 8 9 10 11 12 0,39 0,52 0,71
530 455 429 6,57 3,28 @ 581

Lietuvos kartoschemoje skaitmenimis pazyméti miestai, kuriuose esantys pramonés objektai yra
dideli aplinkos tarSos Zidiniai. [vardykite 5 miestus ir juose esancius tarSos zidinius.

Eil. Miestai TarsSos zidiniai
Nr.
1
2
3
4
5
6 Vilnius Vilniaus SE-3
(10 tasky)
Tasky pasiskirstymas (%) Skiriamoji o
0 r 5 3 4 5 6 7 8 9 170 Sunkumas geba Koreliacija
31,06 7,32 11,87 581 859 7,32 6,82 328 859 2,78 6,57 0,34 0,56 0,71
2. Kuriame rajone — Jurbarko ar Sirvinty — yra didesnis oro uZter§tumas?
KOAEI? .ottt e e et e e e ta e e et e e earee s
(2 taskai)
OTaékq p asiskir1 stymas (%) 5 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
20,20 34,34 45,45 0,62 0,31 0,37
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29.
Tasky pasiskirstymas (%)
0 1 2 3 4 5 6 7 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
0,51 0,25 0,76 2,27 2,02 3,79 5,30 5,30
Tasky pasiskirstymas (%)
8 9 10 11 12 13 14 0,70 0,33 0,66
7,32 | 11,87 | 1263 | 18,69 | 14,14 | 8,08 7,07
1. Naudodamiesi politiniu Zemélapiu uzpildykite lentelg. Pazymékite (zenklu +), kuriai grupei pagal

geografing padéti priklauso valstybés. (Valstybé gali priklausyti kelioms grupéms.)

Valstybés Indonezija Nepalas Vengrija
Valstybiy grupés Egiptas Japonija Olandija
pagal geografing
padétj
Pajtirio valstybé
Sausumos valstybé
Saly valstybé
Kalny Salis
Valstyb¢ dviejuose
Zemynuose
Valstyb¢ dviejuose
pusrutuliuose
(9 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji geba |  Koreliacija
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1,01.2,02:2,78  4,55:5,81:7,83 9,85:15,6620,9629,55 0,76 0,35 0,57
2. Kurios i§ lenteléje nurodyty valstybiu yra monarchijos?
(3 taskai)
0 ;TaSkL{f aSISlgrSty m2as (%) 3 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
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”

| 833 34,09 40,40 17,17 | 0,56 | 0,36 | 0,51 |

3. Kuriose i$ lentel¢je nurodyty valstybiy dauguma gyventojy iSpazista islama?
(2 taskai)
OTaékq pasiskir1 stymas (%) 5 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
8,84 59,09 32,07 0,62 0,24 0,34
30.
Tauragés
Tasky pasiskirstymas (%) . . L
0 1 5 3 7 5 6 7 8 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija

16,92:21,46: 1540 13,64 9,34 110,10 5,81 : 4,04 . 3,28 0,34 0,45 0,66

1. Kartoschemoje parodyti kai kuriy Lietuvos naudingyju iSkasenu telkiniai. Kokios naudingosios
1Skasenos juose eksploatuojamos? [ lentelg irasykite 5 naudingyjy iSkaseny pavadinimus.

Eil. |Telkinio pavadinimas| Naudingosios iSkasenos pavadinimas
Nr.

1 |Gencai

2 |Karpénai

3 |PetraSitinai

4 |Likénai

5 |Anyksciai

6 |Taurage

7 |EZerélis

8 |Serapiniskés

(5 taskai)
0 :askq p z;swk/rsté/mas (0{:) 5 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
18,43 26,52 19,95 12,37 : 9,85 | 12,88 0,41 0,51 0,63
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2. Paaiskinkite, kodél neeksploatuojamos lenteléje nurodytos naudingosios iSkasenos.

Naudingoji iSkasena

Kodé¢l neeksploatuojama

/Anhidritas (Kauno raj.)

Gipsas (Birzy raj.)

Gelezies riida (Varénos raj.)

0 Taékq1p asiskirsty. m2as (%) 3 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
60,86 20,96 12,37 5,81 0,21 0,34 0,48
31. Atsakykite i pateiktus klausimus. (Nurodykite priezastis.)
OTaékq p asiskir1 stymas (%) 5 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
66,41 28,79 4,80 0,19 0,24 0,33

(3 taskai)

1. Kodél Australijoje svarbiausi avininkystés rajonai yra i vakarus nuo Didziojo Vandenskyros

kalnagiibrio?
< — -

Taskqop asiskirsty m;’;zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
91,92 8,08 0,08 0,13 0,20

(1 taskas)

2. Kodél Kinijos Seimos planavimo politika uzsienio sociologuy kritikuojama ir vadinama drakoniska,

nehumaniska?
< — -

Taskqop asiskirsty m;’;zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
69,70 30,30 0,30 0,34 0,30

(1 taskas)
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32.
0 Ta§1kq p asisl;irsty mass(%) y) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
20,96 | 1515 12,37 @ 26,77 | 2475 0,55 0,60 0,62
1. Kaurias valstybes jungia Eurotunelis?
(2 taskai)
OTaékq p asiskir1 stymas (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
32,07 7,07 60,86 0,64 0,67 0,57
2. Po kokiu sasiauriu nutiestas $is tunelis?
(1 taskas)
Taskqop asiskirsty. m%as (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
55,81 44,19 0,44 0,70 0,56
3. Kuriai transporto raisiai skirtas Eurotunelis?
(1 taskas)
Taskqop asiskirsty. m%as (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
53,79 46,21 0,46 0,36 0,26
33. Uzbaikite sakinius apie Estija.
1. Siaurinius Estijos krantus skalauja ....................ccooeevueeiiinnn... lanka.
2. Estykalba priklauso ..........c.cooiiiiiiiiiiiiiiiiiiieea, kalby grupei.
3. Baltijos juroje Estijai priklauso daug saly.
DidZiausia i8S JU YA ...oveeineieti et sala.
4. Svarbiausias Estijos zemés gelmiy turtas yra ...............ccceeeeeeninnnnn. , kuriy milziniski klodai
sliigso Siaurés rytuose, prie Kohtla Jarvés.
5. Estijos uzsienio prekybos svarbiausia partneré yra ...................o.ouen. .

Sunkumas

Tasky pasislfirstyma:s (%) Skiriamoji geba

Koreliacija

(5 taskai)
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[34,60 19,44 13,38 13,64 10,86 8,08 | 0,34 0,50 | 0,63 |
34.
30°
60°
‘ Valstybés plotas — 449 964 km? ""Ean $
Gyventojy skaicius — 8,9 mlIn.
Csentam it 5.6 .+,
50° -
) Valstybé_s plotz.lf.— 207 600 km?
\S Gyventojy skaicius — 10,4 mlrj’..
| &7 [ Valstybes plotas — 603 700 km? []30°
40°
< — o
0 Tas1kq P as:sl;/rsty mas3(/)) y) Sunkumas Skiriamaoji geba Koreliacija
30,81 26,77 17,17 i 13,38 . 11,87 0,37 0,49 0,56
1. Kaip apskai¢iuojamas gyventojy tankumas 1 km>?
(1 taskas)
< — 5
Taskqop asiskirsty m;';zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
63,13 36,87 0,37 0,45 0,39
2. Apskaitiuokite Kroatijos gyventojy tankuma 1 km??
(1 taskas)
< — 5
Taskqop asiskirsty m;’;zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
70,96 29,04 0,29 0,45 0,37
3. Kurioje i§ Zemélapyje skaitmenimis 1, 4 pazyméty valstybiy gyventojy tankumas yra didesnis?
..................................................................... (1 taskas)
< — 5
Taskqop asiskirsty m;’;zs (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
68,94 31,06 0,31 0,50 0,43
4. Kaurioje i§ Zemélapyje skaitmenimis 2, 3 pazyméty valstybiy gyventoju tankumas yra mazesnis?

Tasky pasis

0

kirstymas (%)

Sunkumas

1

Skiriamoji geba

Koreliacija

(1 taskas)
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| 4823 5177 | 0,52 0,55 | 0,41 |

35. Patvirtinkite arba paneikite teiginius. Jei teiginys teisingas, apveskite raidg T, jei neteisingas

apveskite N. ( @ arba @).

1. T N  Dél nevienodo Saulés Silumos ir Sviesos pasiskirstymo Zeméje susidaro 5 Siluminés
juostos.

2. T N Medziy rasiy jvairové pusiaujo miSkuose labai apsunkina racionalias medienos
paruosas.

3. T N Azijos zemyno klimatui didziausia jtaka turi pasatai.

4. T N Beveik visa Norvegijoje pagaminama elektros energija tiekia hidroelektrinés.

5 N  Rusijos europinéje dalyje yra didziausias pasaulyje gelezies rudos baseinas — Kursko
magnetiné anomalija.
6. T N  Suomija turi daug naftos, todél stato ,,Neste* degalines visoje Europos Sajungoje.
7. T N  Afrika labiau iStisusi i§ vakary i rytus negu is Siaurés i pietus.
8. T N Sveicarija, Norvegija, Islandija néra Europos Sajungos narés.
9. T N Baltijos laivy statykla Klaipédoje stato sausakriivius ir povandeninius laivus.
10. T N  Piety Afrikos Respublikos ekonomikos pagrinda sudaro kasyba, nes jos gelmése yra
dideli jvairiy naudingyju iSkaseny iStekliai.
(10 tasky)
Ta$ky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 geba

0,51: 0,00 :0,00 : 0,25 3,28 6,06 12,63 17,68 20,96 23,99 14,65 0,77 0,22 0,54




